

鹤山市公安局一级警长冯德明： 警营“老黄牛”离岗不离志



文/图 江门日报记者 黎禹君
实习生 黄恒莉 王乐怡

五一假期刚结束，刚刚卸任鹤山市公安局党委委员、副局长的二级警长冯德明就投入忙碌的工作中，忙于鹤山警察协会的各项工作，包括对民警的关爱治疗、关怀慰问等。“当了半辈子警察，我深知公安工作的艰辛与不易。”他说。

对于普通人来说，60岁或许代表已经完成了自己的工作使命，是退休、恰含抱孙的年纪。但对将近60岁的冯德明而言，离岗不离志，把警服穿在心上，花甲之年的他仍然可以是披上警服冲锋陷阵的“硬汉”。

从警40余载，冯德明对警察事业的忠诚和追求从未有丝毫动摇。工作以来，他荣获个人二等功1次、三等功2次、嘉奖8次，多次荣获优秀人民警察、“人民卫士”称号。

披星戴月 深耕基层

在基层派出所工作时，冯德明就开始展现出了“拼命姿态”，身上留下的一道道伤痕，如今成为他从警路上最深刻的印记。

2003年，鹤山市某工地上发生一起电脑盗窃案，带队警长李惠权在以查房的名义抓获涉案两人后，遭到其亲友围堵。嫌疑人以手机被偷为由暴力抗法，无理要求警察放人并赔偿，且欲对协警动手，情况一度十分危急。

“当时他们围着我们的人、车，想帮忙的人上不去，情况确实严峻。”冯德明回忆。千钧一发之际，他及时赶到现场，冲锋在前，协调各部门介入处置，成功控制局面并安全撤离现场后迅速成立专案组。“他来了，我们就放心了。如果不是他指挥得当，受



冯德明(左一)联合消防部门对小区消防安全进行检查。

伤的就不止我们俩。”李惠权说。

认识冯德明的都说他是勤恳又拼命的“老黄牛”，他对工作精益求精、拼尽全力，常年超负荷加班工作，似乎全然不知疲惫。“最高强度的时候，我连续一个月待在单位，每天只睡几个钟头。”曾和冯德明在沙坪派出所共事的民警文伟祥说，冯德明是一位名副其实的“工作狂”。

在反扒中队任办事员期间，冯德明曾一年独立抓获扒窃嫌疑人150余人，受到当时的省公安厅主要领导肯定。任派出所领导期间，他带头表率，勇挑重担，屡破大案，带领新湖派出所成功打造鹤山首个一级派出所。

“群众工作是最基础的工作。无论是破案的喜悦，还是群众的微笑，都会给我一种成就感。”扎根基层一线的25年，冯德明总是倾力守护一方平安，慢慢地和当地群众成为“老朋友”。

刻苦钻研 屡立战功

2006年，冯德明被调到鹤山市

公安局经济犯罪侦查大队，面临新的工作挑战。“一个新的概念、新的技术、新的设备，往往都是在经济领域开始运行的。”他说，经济领域案件的特殊性在于作案手段隐蔽性强，这就要求刑侦民警不仅要有专业法律知识，更要具备现代经济、金融、税务等多方面知识。“我的宗旨就是‘学中干，干中学’。”

2011年6月，按照省厅、江门市局的部署，鹤山市公安局开展了网上追逃专项追逃“清网行动”。在逃人员具有一定的反侦查意识，行动队人员少，抓获难度大。冯德明根据在逃人员实际情况，分析其涉案罪名性质并分组，一一制定追逃策略，落实到人，3个月完成了60%的追逃率。

对其余境内在逃人员，冯德明调整追逃策略，亲自打电话给在逃人员家属或关系人讲政策、做工作，甚至不远千里赶赴在逃人员家中当面劝解家属，同时到在逃人员户籍地派出所、村委会大张旗鼓营造追逃声势，加大在逃人员的精神压力。2011年9月23日，冯德明威恩并施的举措让两名

在逃人员投案自首。

“冯局可是我们眼中的‘猎狐尖兵’。”鹤山市公安局经济犯罪侦查大队的战友方奕耀笑着说，无论在哪个岗位上，严谨的工作作风、认真的学习态度始终伴随着冯德明，让他十分敬佩。

在任刑侦大队领导期间，冯德明率队破获生产假冒知名饮料案、假光盘案等一系列重大案件，得到公安部贺电肯定以及省厅专项嘉奖。

老骥伏枥 初心愈坚

“拼命三郎”的工作态度，不仅让冯德明的业务熟练突飞猛进，还屡破大案，肩上的担子也随之越挑越重。

在任鹤山市公安局副局长期间，他以饱满的工作热情、务实的工作态度和丰富的基层经验，团结带领分管部门取得一个又一个重大成绩，其分管的刑侦大队连续破获2.27重特大非法经营案、6.18重特大生产销售伪劣产品案、特大“地下钱庄”案等重大案件，均入选全省优秀典型案例，获公安部2020“猎狐”先进单位。

一本本泛黄的工作记录簿，一摞摞厚厚的卷宗，无不动情地讲述着冯德明带领团队攻破一座座堡垒，啃下一个个硬骨头的“刑侦故事”。如今，和冯德明接触下来，你会发现，他并不像有些刑侦剧里个性十足、走路带风的“铁面”形象。从他的谈吐间，让人感觉他性格稳重、平易近人，甚至有些温文尔雅。他说，始终坚持为人民服务的初心，是他开展工作的出发点。

古劳水乡龙舟赛是鹤山市的一大年度盛事，心系家乡的冯德明在村民们的热情邀请下献计献策，最终带领中东西村一举夺魁。

如今，冯德明即将脱下警服，告别熟悉的岗位。“现在每次走出公安局大门，我都习惯性地回头望两眼，担心不多看看，以后就没机会回到曾经的岗位上看看咯。”言语间溢满一股留恋难舍的情怀，深深感染着身边的同事。

添加陌生人为微信好友 她贪便宜被骗二千多元

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/高园)最近,江海区一大学生黄小姐因贪便宜在网上购买了一部iPhone15手机,结果不仅没收到货,还被骗2288元。江海公安迅速组织警力破获了这起诈骗案,抓获一名违法嫌疑人,并成功为黄小姐挽回损失。

4月13日18时许,黄小姐到市公安局高新派出所报案称,其通过某社交App认识了一男子,并将其添加为微信好友。在交谈期间,男子称自己有一台iPhone15二手手机,愿意以888元出售,并接受分期付款。4月4日,黄小姐向男子表示想购买手机,并支付了200元定金。之后,男子称手机已经打包发货。直至4月9日,男子再以收取手机尾款为由,先后让黄小姐支付了共688元。其间,男子还多次让黄小姐分别用两个微信账号向其转账共1400元,用于假装新客户交易,以此截图发到朋友圈宣传,并承诺待黄小姐收到手机后,会一

并把钱如数退还。因距离手机发货时间已数日,黄小姐便在微信上向男子询问手机的物流情况。而男子则称因物流出现问题,快递已被退回,需重新发货。4月13日,当黄小姐再次追问手机物流情况时,发现男子已经将其拉黑。黄小姐意识到自己被诈骗,立即报警。

高新派出所民警根据黄小姐提供的线索,迅速确定嫌疑人身份并锁定其位置。近日,民警在蓬江区某出租屋内将嫌疑人黄某盛抓获。经审讯,黄某盛对以卖二手iPhone15手机为由诈骗受害人2288元的违法事实供认不讳。目前,警方已依法对黄某盛作出行政拘留10日的处罚。

警方提醒:市民在购物时应选择官方或可靠网络平台进行交易,不要轻信陌生人。警惕低价、高折扣等诱人陷阱,拒绝来历不明的优惠信息。如遇诈骗情况,请保留证据并及时报警。

浅滩涨潮 一人被困

江门消防紧急营救

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/宋建坤)近日,江门潮头中央公园有群众被困浅滩,江门消防及时出动,实施救援行动,救出被困群众一名。

“喂,消防员吗?水势越来越猛,快点来救我……”5月6日9时4分,随着急促的报警声响起,市消防救援支队跃进路特勤救援站接到报警称,潮头中央公园有群众被困浅滩。救援站立即出动2车11人前往现场处置。到场后,消防员发现一名群众被潮水围困在浅滩,潮水还在持续上涨,情况危急。消防救援人员立即出动一艘橡皮艇

实施救援。借助橡皮艇,救援人员从岸边驶向浅滩,抵达被困人员所处位置,将其转移至橡皮艇上。经过约20分钟救援,把被困人员安全转移到岸边。

据了解,因当天天气晴朗且无大风大浪,该名被困人员便前去潮头中央公园钓鱼,不料遇上涨潮,没有留意到水位逐渐升高,发现时已被困浅滩。

消防部门提醒市民群众,在江河海等水边游玩时,要提前留意当地防汛部门和气象部门的提示和通知,注意潮汐变化,更不要前往深水区域,以免发生危险。

江门海事部门 成功救助一名受伤船员

江门日报讯(记者/郭永乐 通讯员/王慎哲 邵乾洋)5月5日21时28分,江门港口海事部门值班室接报,锚泊在百门头水域的“利维7568”船有一名船员脚部割伤,流血不止,伴随抽搐昏迷症状,情况危急,需要立刻救援。

接到求救电话后,江门港口海事处第一时间启动突发事件应急预案,迅速核查船舶具体位置,提前联系医院派救护车做好医疗救援准备,协调距离事发地最近的

江门市益心应急救援队以及江中珠游艇会码头做好转移伤员上岸和接驳准备。

同时,海事执法人员在前往现场组织救援途中,持续通过电话与船上人员保持联系,实时掌握受伤船员情况,并及时协调各相关单位妥善做好应急处置。

经过各方紧张有序的救援行动,受伤船员于当天22时25分被顺利转移上岸送医。目前,该船员情况稳定,无生命危险,正在接受治疗。

政务

新闻编辑中心主编
责编/王建华 美编/方雨平

基层善治的江海之道

——第三届“联创善治” 公益慈善微创投项目第一期侧记

“奶奶,我的扭扭花做好了,送给您!”在江南街道桥南社区居家养老服务站,亲子义工队为老年人制作扭扭花礼物……这是桥南社区“以爱传承,长幼共融”志愿服务项目系列活动的生动画面,也是第三届“联创善治”公益慈善微创投项目第一期(以下简称“联创善治”)实施的一个缩影。

“联创善治”是江海区民政局、江海区慈善会推出的慈善品牌项目,以多个“微项目”走出了江海特色的基层善治之道。项目以政府引导、慈善资源资助、项目化运作、多元主体参与模式为群众开展服务,充分激发社会组织活力,推动社工、社会组织、社区志愿者等队伍向专业化、规范化方向发展,广泛动员社会组织和公益慈善志愿服务力量助力“百千万工程”。目前,“联创善治”已成功举办了两周,第二届第一期已于近期完成。

文/图 陈婵 张晓瑜

→江海区乐翔社会工作服务社实施“阅”动乡村“悦”享发展——乡村儿童阅读推广计划。



项目“上新” “解锁”多种运营模式

经过三年创建,“联创善治”也与时俱进,不断创新。“第三届第一期项目共有13个微项目入选,相较往届而言,第三届参与主体更多元,服务队伍更庞大,首次将社区、志愿服务团队纳入微项目申报主体,打破了仅社会组织参与的局面。”江海区社会发展中心主任曾惠芳介绍。

此外,第三届项目A、B、C的分类是

用来区分资助金额的,设置了5000元、10000元和15000元三个标准。“第三届我们增加了15000元(C类)标准,给予项目更多资金支持。”曾惠芳表示,第一期共有两个项目获得15000元资助,分别是关注孤独症儿童和精神障碍社区康复患者两类对象。

从2023年10月开始,第三届第一期累计开展上门慰问、知识宣讲等260场次,吸引16000人次参与其中,项目服务数量和覆盖面较往期有较大提升,有

针对性地回应了群众特别是重点困难群体的需求。

据江海区民政局负责人透露,第三届第二期项目已在酝酿,将探索解锁更多运营模式,激发覆盖多方资源能力,进一步扩大服务覆盖面,争取将全区所有村(社区)纳入服务范围。

服务“走心” 聚焦特殊群体

这是一个抑郁男生的蜕变重生之

旅:阿杰(化名)被确诊重度抑郁症,曾经一段时间把自己封闭在家。通过参加“生命航点”精康行动,接受康复治疗、集体活动,他现在已主动走出家门参加群体活动,分享自己的人生故事,重新融入社会。

参与该项目的还有失业工人阿雄(化名),患有精神疾病的阿伦(化名),他们在社工的“走心”服务下,感受集体温暖和力量,开始接纳自己。

“生命航点”精康介入行动是江海区

天健社工中心申报第三届“联创善治”首次设置C类标准的项目之一,旨在鼓励和支持精神康复者参与符合群体需求的活动,接纳、展示、锻炼自己,找到自己的定位和个人价值的“生命航点”,最终实现自我管理的长远目标。

本届“联创善治”重点关注特殊群体,解决社区实际问题,区民政局在评选资助对象时,更优先考虑能解决困难群众关切需求、回应社区居民实际需要的微项目,如江海区晨光社工中心申报的“找出隐藏的星星”关爱孤独症儿童项目,江海区乐翔社会工作服务社申报的“阅”动乡村“悦”享发展——乡村儿童阅读推广计划。

有了“联创善治”项目的资金支持,乐翔社工每月不定期组织亲子家庭阅读活动,通过各种有趣的游戏,让孩子们在玩中阅读,在阅读中汲取知识力量,增进亲子关系。同时通过阅读赚取积分,换取喜欢的礼品和玩具。

乐翔社工负责人区剑匀说:“经过几个月的时间,确实看到了成果,孩子们越来越自信、活泼,很多家长都来咨询报名,并主动参与到村(社区)志愿服务中。”

力量“向欣” 推动居民自治

每周六,是钟嘉颖最期待的一天。因为这天,她可以参加江南街道新社区“幸福+”周末课堂,和大小朋友一起,

听老师讲历史小故事、跳儿童健身操。“来这里可以学习到很多有用的知识,还能交到不少新朋友!”她说。

该项目由江南街道新中社区党群服务中心推出,通过丰富少年儿童周末生活,搭建“家—校—社区”三方“连心桥”,调动更多社会资源关注少年儿童发展,培养社区小志愿者,使他们从受益者转变为参与者,形成共建共治共享的社区治理氛围。

“这次能获得‘联创善治’的资金扶持,有利于丰富社区服务供给,也在服务内容、形式上得到了进一步创新。”新中社区党总支书记黄颖娟说。

深入开展基层治理,需要社会力量的共同参与,第三届“联创善治”项目第一期更加注重培育发展志愿力量,推动居民自治。

礼乐街道文苑社区申报的“聚爱成行 情暖人心”新业态志愿者助力困难群众关爱项目,将网约车司机、外卖小哥、房产中介志愿者等凝聚在一起,成立了一支新业态就业群体志愿服务队。他们利用工作间隙和休息时间,一起走访慰问空巢老人,向空巢老人宣传防骗反诈知识。

“目前,文苑社区已呈现老龄化趋势,志愿队参与助老活动,不仅是在帮助别人,也是在帮助我们自己。在我们的影响下,会有更多的人来报名当志愿者。”新业态就业群体志愿服务队队长刘晓惠表示。

文明健康 有你有我

人人参与爱国卫生工作 争做文明侨都人

中共江门市委宣传部 江门日报社制作

遗失声明

■黄嘉健遗失《海洋渔业船员证书》证书编号:4408232002073119619证书等级:普通船员,现声明作废。
■黄嘉琳(开平富港天荟商业15幢124铺)遗失广东富港物业服务有限公司开平分公司开具的收据(内容:租金按金,金额:人民币7600元)1份,编号:7025060,现声明作废。
■吴顺清遗失《车辆合格证》,编号:WDZ102240003793,车辆品牌型号:丰田牌CA64664GHEV,车辆识别代号/车架号:LJFMJV5BF9R3007820,发动机号:DJ79514,发证日期:2024年01月15日,现声明作废。
■吴顺清遗失机动车销售统一发票(发票联)1份,代码:144002324160,号码:01481546,特此声明。
■杨健波遗失江门市新会区会城大涌管理区龙门新村的土地证,号码:新府集建字(1999)第020500820,现声明作废。
■鹤山市供水总公司遗失法定名称章一枚,现声明作废。
■鹤山市供水总公司遗失财务专用章一枚,现声明作废。
■中集模块化建筑投资有限公司遗失合同专用章一枚,现声明作废。

关于《开平市翠山湖新区东北、月山地块控制性详细规划DB-A-07、YS-C-11a地块局部调整》的公示

《开平市翠山湖新区东北、月山地块控制性详细规划DB-A-07、YS-C-11a地块局部调整》已完成方案的编制,现开平市翠山湖产业转移工业园管理委员会对上述规划方案进行公示,敬请市民发表意见(<http://www.kaiping.gov.cn/cshgwh>)。

开平市翠山湖产业转移工业园管理委员会
2024年5月8日

地产租售

市区旺街200个
灯箱广告位招租
每个5平方米 50个起租
招租电话:13902886183

饮食娱乐

江门日报水店
华山泉 20元/桶买10送1
电话:3517777 3556666 6780701 6780702